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1 Συµπληρώστε τα κενά µε τους αριθµούς που λεί-

πουν:

1. 1 · = 5

2. 12 · = 0

3. 44÷ = 44

4. 5 · =
5

8

Λύση:

1. Συµπληρώστε 5

2. Συµπληρώστε 0

3. Συµπληρώστε 1

4. Συµπληρώστε
1

8
(1× 4 = 4 µον.)

2 Συγκρίνετε τα παρακάτω Ϲεύγη αριθµών, τοποθε-

τώντας µεταξύ τους το κατάλληλο σύνβολο (>, <,

=):

1.
2

7
. . .

2

5

2.
3

8
. . .

7

8
3. 101, 032 . . . 101, 04

4. 23 . . . 6

Λύση:

1.
2

7
<

2

5

2.
3

8
<

7

8
3. 101, 032 < 101, 04

4. 23 > 6

Αιτιολόγηση:
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1. ΄Οταν δύο κλάσµατα έχουν ίδιο αριθµητή, µεγα-
λύτερο είναι αυτό που έχει µικρότερο παρανοµα-
στή.

2. ΄Οταν δύο κλάσµατα έχουν τον ίδιο παρανοµαστή
µεγαλύτερο είναι αυτό που έχει µεγαλύτερο πα-
ϱανοµαστή.

3. ΄Ενας δεκαδικός αριθµός Α είναι µεγαλύτερος α-
πο έναν άλλο δεκαδικό αριθµό Β, αν ο Α έχει µε-
γαλύτερο ακέραιο µέρος απο τον Β, ή το πρώτο
διαφορετικό ψηφίο στο δεκαδικό µέρος του Α εί-
ναι µεγαλύτερο απο το πρώτο διαφορετικό ψηφίο
στο δεκαδικό µέρος του Β. Πχ
A = 1 0 1 , 0 3 2

|| || || , || 6= ...
B = 1 0 1 , 0 4 ...

4. Το 23 = 2 · 2 · 2 = 8.

(1× 4 = 4 µον.)

3 Υπολογίστε την παρακάτω αριθµητική παράστα-

ση:

2

9
+

1

2
÷ 3

2

Λύση:
2

9
+

1

2
÷ 3

2
=

2

9
+

1

2
· 2
3

Εκτελώ πρώτα την διαίρεση.
Αντιστρέφω το δεύτερο κλάσµα
στην διαίρεση και πολ/ζω.

=
2

9
+

1

3
Εκτελώ τον πολλαπλασιασµό.

=
2

9
+

3

9
Εκτελώ την πρόσθεση

κάνοντας τα κλάσµατα
οµώνυµα.

=
5

9

(5 µον.)
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4 Το άθροισµα δύο διαδοχικών ϕυσικών αριθµών

είναι 423. Βρες ποιοι είναι αυτοί οι αριθµοί.

Λύση:

Αν x ο ένας ϕυσικός αριθµός ο άλλος, ο διαδοχικός του
ϕυσικός, ϑα είναι ο x+1, (πχ. ο 2 και ο 2+1 = 3 είναι
διαδοχικοί). ΄Αρα,

x+ (x+ 1) = 423

τώρα ϑα λύσω την εξίσωση:

2x+ 1 = 423

άρα,
2x = 422

x = 211

Εποµένως, ο ένας αρθµός είναι ο 211 και ο άλλος ο
212.

(5 µον.)

5 Βρες τους διψήφιους αριθµούς που διαιρούνται

µε το πέντε και που το ψηφίο των δεκάδων τους

διαιρείται και µε το δύο και µε το τρία.

Λύση:
΄Εστω xy ο διψήφιος αριθµός (πχ 36 x = 3, y = 6).
Τότε, το τελευταίο ψηφίο, αφού ο αριθµός διαιρείται
µε το 5, ϑα είναι y = 0 ή y = 5 .
Το πρώτο ψηφίο x µπορεί να είναι ο
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Αλλά, το ψηφίο αυτό διαρεί-
ται µε 2, άρα µπορεί να είναι είτε ο 2 είτε 4 είτε 6 είτε
8. Επίσης, διαρείται µε το 3, άρα µπορεί να είναι είτε
ο 3 είτε ο 6 είτε ο 9. Ο µόνος αριθµός, µεταξύ των δύο
αυτών που διαρούνται ταυτόχρονα µε το 2 και 3, είναι
µόνο ο x = 6 .

΄Αρα, ο αριθµός ϑα είναι είτε 60 είτε 65.
(5 µον.)

6 Από ένα σιδηροδροµικό σταθµό αναχωρεί µια

αµαξοστοιχία στις 10 : 23 και µια άλλη στις 17 : 11
της ίδιας ηµέρας. Βρες πόσες ώρες και πόσα

λεπτά µεσολαβούν µεταξύ των δύο αναχωρήσεων.

Λύση:
Πρέπει να εκταλέσουµε την αφαίρεση:

17 ώρες 11 λεπτά
− 10 ώρες 23 λεπτά

Επειδή δεν µπορεί να εκτελέσω την αφαίρεση 11− 23,
ϑα δανεισθώ 1 ώρα ή 60 λεπτά απο τον µειωτέο,
δηλαδή:

16 ώρες 71 λεπτά
− 10 ώρες 23 λεπτά

6 ώρες 48 λεπτά

(5 µον.)

6 Η ΄Ελλη από ένα ορθογώνιο χαρτόνι µε µήκος 20

εκ. και πλάτος 10 εκ. έκοψε ένα τετράγωνο κοµ-

µάτι πλευράς 8 εκ.

1. Βρες την περίµετρο του χαρτονιού που έµει-

νε µετά το κόψιµο (το σκούρο µέρος του σχή-

µατος).

2. Βρές το εµβαδόν του χαρτονιού που έµεινε

µετά το κόψιµο (το σκούρο µέρος του σχήµα-

τος).

3. Βρες τι ποσοστό του εµβαδού του αρχικού

χαρτονιού είναι το εµβαδόν του τετραγώνου

που κόπηκε.

Λύση:

Προσοχή, πρέπει να ϐάζετε τις µονάδες

1. Η περίµετρος είναι :

10 + 20 + 10 + 12 + 8 + 8 + 8 = 76 εκ.

2. Το εµβαδόν του µεγάλου τετραγώνου το ονοµάζω
E και είναι ίσο µε

E = 10× 20 = 200 τ.εκ.

Το εµβαδόν του τετραγώνου που κόπηκε το ονο-
µάζω E1 και είναι ίσο µε

E1 = 8× 8 = 64 τ.εκ.
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Εποµένως, το εµβαδόν του σκούρου χρώµατος εί-
ναι

E − E1 = 200− 64 = 136 τ.εκ.

3.
E1

E
=

64

200
= 32%

(4× 3 = 12 µον.)
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